
  لونيسي علي  - 02جامعة البليدة 

  كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير

  السنة الأولــى ليسانس - خليـــة  جــذع مشتـرك 

  01ة مالياس المحاسبة المقيـ

  لمقياس المحاسبة المالية     داغوجيةيالفرقة الب: من إعداد 
 

 

  :أجب باختصار عن الأسئلة التالية :ريـــــظـزء النــــــالج

  .؟  هو مفهوم التثبيتات المعنويةما / 01

  .وكيف تحدد تكلفة الأصل العيني؟  ؟و مفهوم التثبيتات العينية هما / 02

  .؟)الثابت(الخطي ما هو مفهوم المحاسبي للإهلاك؟ وكيف يحسب قسط الإهلاك / 03

  .الأصول؟ عناصر قيمة في ) خسارة(  ما هو مفهوم تدني/ 04

  .عند التنازل عن التثبيتات العينية؟ محاسبيا ما هي الحالات الممكنة/ 05

، كما دفعت نقدا 20/10/2018دج بتاريخ 230.000على إنتاج سيارة لحاجتها الإدارية، فاستهلكت مواد قدرها  أقدمت مؤسسة سوناكوم  : 01نــــتمريال

أصبحت السيارة جاهزة  27/12/2018وفي . 20/12/2018دج بتاريخ 15.000دج، 25.000: أجور للغير ومصاريف النقل بالقيم التالية على التوالي

  .لاستخدام

  .لقيود المحاسبية اللازمةسجل ا : المطلـــــوب  

  :في المكان المناسب) x(إليك الجدول التالي، ويطلب منك ترتيب تثبيتات المؤسسة حسب طبيعتها في الجدول التالي بوضع إشارة   :02نـــتمريال
  

 رقم  طبيعة التثبيتات
  الحساب

جاري   تثبيت  تثبيت  تثبيت
  مالي  عيني  معنوي  انجازها

            الحصول على تثبيتات تسبيقات
            عمليات ترتيب وتهيئة الأراضي

            براءة الإختراع والعلامات التجارية
            الكفالات المدفوعة
            مصاريف التنمية

            تقنية/تركيبات عامة
            معدات مكتب

            مباني قيد الإنجاز
            سندات مثبتة

              تجهيزات إعلام آلي

 :بالعمليات التالية ) B(قامت المؤسسة   :03نــتمريال

 .بواسطة شيك بنكي مقابل طلبية خاصة بآلة إنتاجية  Aدج إلى مؤسسة 5.000تم دفع تسبيق بقيمة :  20/11/2018في   .أ 

 : وكانت تحتوي على البيانات التالية ) أ( تتعلق بالطلبية)  A المؤسسة( من المورد  21/12/2018في  N/001وصلت فاتورة رقم    .ب 

 دج          مصاريف التركيب تعتبر جزء من H.T                         =55.000ثمن الآلة   •

 .دج                    تكلفة الحيازة 1.700=              مصاريف التركيب           •

 .دج ..... =....المبلغ الإجمالي                       =  •

 .دج=.........                    %10تخفيض تجاري  •

 .دج=.........            الصافي التجاري               •

• T.V.A  19%                          .........=دج 

 .دج=..........     المبلغ الإجمالي                   =  •

  )ترصيد التسبيق الذي تم دفعه في البداية(دج      5.000=        التي تم دفعها                   التسبيقات              

  .يوم  30دج،  مع العلم أن التسديد يتم خلال    =..........        وعليه فالمبلغ الواجب الدفع                            

  .)B(في المؤسسة  سجل القيود المحاسبية اللازمة : المطلـــــوب  

  والعينية المعنوية التثبيتات محاسبة : 05رقـــم السلسلـــة 



  

دج، أتعاب 340.000: تكلفة المواد المستهلكة: قدرت التكاليف المباشرة كما يلي. قامت إحدى المؤسسات ببناء مخزن خاص بها      :40نــتمريال

  .دج150.000:دج، أجور العمال70.000:المعماري المهندس

 2022لسنة % 60مجمل التكاليف يمكن توزيعها بنسبة . 30/06/2023وتم الإنتهاء منه ووضعه في الخدمة في  30/06/2022انطلق المشروع في 

  .     2023لسنة % 40و

  .سجل القيود المحاسبية اللازمة:  وبـــــالمطل
  

  

  :قامت مؤسسة الآفاق بالعمليات التالية 2320خلال ديسمبر      :05نــتمريال

  .دج 800.000بتهيئة قطعة أرضية أي تسويتها من أجل جعلها موقف سيارات للمؤسسة بوسائلها الخاصة بتكلفة إجمالية  قامت 01/12/2023-

  .دج إلى المقاول الذي أنجز جزء من المبنى الإداري للمؤسسة عن طريق شيك بنكي 600.000قدمت مبلغ  15/12/2023-

أتعاب المهندس في الإعلام الآلي : للاستخدام الذاتي تطلبت ما يلي) برامج في المحاسبة( المؤسسة عملية إنجاز برامج إعلام آلي بدأت 28/12/2023-

  .بعدمنها  ين هذه البرامج لم تنتهو أدج الكل سدد بشيك بنكي،  5.000دج ولوازم غير قابلة للتخزين  10.000

  .في يومية مؤسسةتسجيل العمليات أعلاه  :  وبـــــالمطل
  

  

  .%19، ر ق م سنوات 5، عمرها الإنتاجي على الحساب دج 1.600.000اقتنت إحدى المؤسسات شاحنة بمبلغ  2/1/9201بتاريخ  :     06التمريــــــــن

  تسجيل قيد الحيازة - :  وبـــــالمطل 

  .الاهتلاك الخاص بالشاحنةبطريقة الإهتلاك الخطي أو الثابت، قم بإعداد جدول  -                

  . تسجل قسط الاهتلاك السنة الأولى والسنة الأخيرة -                

  .دج 600.000قدرت القيمة السوقية الصافية للشاحنة  2021نفترض أنه في نهاية سنة 

  .إتمام جدول الاهتلاك وفق هذه الحالة - :  وبـــــالمطل

  .المحاسبية اللازمة القيود -               
  

  

 10: دج، مع العلم أن العمر الإنتاجي قدر بــــــــــ ـ150.000آلة إنتاجية لغاية الاستثمار بمبلغ  نقدا اشترت مؤسسة 01/07/2010في    : 07التمريــــــــن

  :باعت المؤسسة هذه الآلة بشيك بنكي وبالمبلغ التالي  2015/ 01/04و في تاريخ . الخطي سنوات، وأن المؤسسة تطبق الإهتلاك

  دج 60.000قيمة التنازل قدرت بمبلغ : الحالة الأولى *    

  دج 95.000قيمة التنازل قدرت بمبلغ : الحالة الثانية *    

  ). التنازل -الاهتلاكقسط  –الحيازة (القيود المحاسبية اللازمة  تسجيل: وبــــالمطل
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  ).التنازل -الحيازة (القيود المحاسبية اللازمة  تسجيل  : وبــــالمطل

  

 


